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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
BofA Türk bankalarında hedef fiyatlarını yükseltti, al tavsiyelerini korudu. 
 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, OVP'nin gözden geçirilmesinin yaz sonunda 
planlandığını söyledi. Şimşek "Kamuda tasarruf paketinin bütçede ne kadarlık bir etki yaratacağı 
yaz sonunda yapılması planlanan OVP gözden geçirmesinin bir parçası olarak duyurulabilir" dedi. 
 

Dolar/TL swap ve tahvil piyasasında belirginleşen yabancı ilgisinin de desteğiyle 32.5 seviyesi 
altında yatay seyrine devam etti. 
 
Merkez Bankası yerel seçimi takip eden 1.5 ayda 42 milyar dolar ile rekor bir hızda rezerv 

birikimine devam ederken bugün iç veri gündeminde Nisan ayı bütçe gerçekleşmeleri takip 

edilecek. 

Ayrıca Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek'in Katar Ekonomi Forumu'nda yapacağı konuşma 

izlenecek. 

Küresel piyasalarda yatırımcılar, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) para politikası hakkında ipucu 

verecek olan tüketici fiyatları verisini bekliyorlar. 

TCMB Başkanı Fatih Karahan dün enflasyonu düşürmek için "ne gerekiyorsa" yapılacağını ve sıkı 

para politikasını sürdürmekte kararlı olduklarını söyledi. 

ABD 
ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell, ülkedeki enflasyon verilerine ilişkin yaptığı 

değerlendirmede merkez bankasının sabırlı olması ve yüksek faiz oranlarının çalışmasına izin 

vermesi gerektiğini söyledi.  

ABD'de Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE), Nisan'da aylık bazda yüzde 0,5 ile beklentilerin üzerinde 

gerçekleşti. 

Cleveland Fed Başkanı Loretta Mester Fed'in faiz oranlarını sabit tutması uygun olduğunu söyledi. 

 
Asya 
Çin Merkez Bankası gösterge politika faiz oranını sabit tuttu. 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Dün Federal Rezerv (Fed) Başkanı Jerome Powell, enflasyonun beklenenden daha yavaş 

düştüğünü ve ÜFE verilerinin faizleri daha uzun süre yüksek tutmak için daha fazla gerekçe 

sağladığını söyledi. Powell, faiz indirimi ihtimali azalsa bile merkez bankasının daha fazla faiz 

artırımına gitmesinin kendi görüşüne göre olası olmadığını da sözlerine ekledi. Kansas City Fed 

Başkanı Jeffrey Schmid de enflasyonun halen çok yüksek olduğunu ve ABD merkez bankasının 

yapması gereken daha çok iş olduğunu belirtti. Bu şahin yorumlar ABD Dolarını (USD) yükseltebilir 
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ve yakın vadede ana parite üzerinde baskı yaratabilir. Ancak, ABD TÜFE verileri günün ilerleyen 

saatlerinde açıklanacak ve bir sonraki toplantıda Fed'in faiz kararını etkileyebilir. Yıllık manşet 

TÜFE enflasyonunun Nisan ayında bir önceki okumadaki %3,5 seviyesinden %3,4'e gerilemesi 

bekleniyor. Çekirdek TÜFE enflasyonunun ise Nisan ayında bir önceki %3,8 seviyesinden %3,6'ya 

düşmesi öngörülüyor. Gelecek TÜFE verilerinin beklentileri karşılaması halinde, faiz indirimi 

olasılığını tetikleyebilir ve bu da doları aşağı çekebilir. 

Teknik Analiz: Dolar/TL dün veriler sonrası hafif yukarı yönlü bir eğilim kazandı ve bugün 32,30 

seviyesinin hemen altından işlem görüyor. Gözler bugün ABD'den Nisan Tüketici Fiyat Endeksi 

verilerinde. Olası yukarı yönlü hareketlerde 32,50-32,70 band aralığını, aşağı yönlü hareketlerde 

ise 32 seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler:32,20/32 
Dirençler:32,50/32,70/33 

 

➢ EUR/TL  
İyimser ZEW Ekonomik Duyarlılık Anketi şimdilik ana pariteye bir miktar destek sağladı. Euro 

Bölgesi ZEW Ekonomik Duyarlılık Anketi Mayıs ayında bir önceki ayki 43.9 seviyesinden 47.0'a 

yükselerek 46.1 olan beklentinin üzerinde gerçekleşti. Dikkatler, 1. çeyrekte çeyreklik bazda %0,3 

büyümesi beklenen Avrupa GSYH büyüme rakamlarına çevrilirken, Yıllıklandırılmış GSYH 

büyümesinin %0,4'te sabit kalacağı tahmin ediliyor. 

Teknik Analiz:EUR/TL iki gündür kapanışlarda yukarı yönlü ivmeler kazanarak ertesi güne olduğu 

seviyenin üzerinde açılışlar yapıyor. Bugün de  yine  o seviyeleri korumakta ısrarcı ve 34,70 

seviyesinin hemen alıtndan işlem görüyor. Bugün Euro bölgesinden birinci çeyrek GSYİH verileri 

ABD’de ise TÜFE verileri var bu sebeple kurda hem pariteye bağlı hemde Euro bölgesinden gelecek 

olan sonuca bağlı hareketlilik gözlemlenebilir. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 35 

seviyesini direnç, 34,20 seviyesini ise destek olarak takip ediyor olacağız. 

Destekler: 34,50/34,20/34 
Dirençler:34,80/35/35,20 
 



 

➢ GBP/TL  
Dün açıklanan Mart ayında sona eren üç aylık Birleşik Krallık İstihdam raporu, iş piyasası 

koşullarının üst üste üçüncü kez kötüleştiğini gösterdi. Artan işsizliğe bağlı olarak İşsizlik Oranı 

beklendiği gibi %4,3'e yükseldi. Tarihsel olarak, işgücü piyasası koşullarındaki gevşeme merkez 

bankasının faiz oranları konusunda daha güvercin bir tutum benimsemesine yönelik beklentileri 

artırmaktadır. Ancak, gevşeyen işgücü piyasasının etkisi istikrarlı ücret artışı ile dengelenmiştir. 

BoE politika yapıcıları, dezenflasyon sürecindeki ilerlemeyi durdurabileceği için yüksek hizmet 

enflasyonu konusunda endişeli olmaya devam etmektedir. Hizmet enflasyonu büyük ölçüde ücret 

artışından kaynaklanmakta olup, enflasyonun arzu edilen %2 oranına dönmesi için gerekli 

olandan önemli ölçüde daha güçlü görünmektedir. İşgücü piyasası verilerinin ardından BoE Baş 

Ekonomisti Huw Pill şu yorumda bulundu: “Ücret artış oranları, %2'lik enflasyon hedefine 

sürdürülebilir bir şekilde ulaşılması için tutarlı olanın oldukça üzerinde seyretmektedir.” Pill, yurt 

içi enflasyon üzerinde aşağı yönlü baskı oluşturmaya devam eden para politikasında kısıtlayıcı bir 

duruşun sürdürülmesi gerektiğini vurguladı. Faiz indirimleri konusunda Pill, yaz boyunca “faiz 

oranlarını düşürmeyi düşünmek için yeterli güveni göreceğimize inanmanın makul olduğunu” 

söyledi. Bugün ekonomik takvim İngiltere bölgesinde sakin bu sebeple küresel piyasa takip ediliyor 

olacak. 

Teknik Analiz: GBP/TL dün yatay seyrettiği seviyeyi kırarak yukarı yönlü hareketler yaşadı ve 

bugün yukarı yönlü hız kazanarak 40,65 seviyesine yakın bir seviyeden işlem görüyor. Ekonomik 

takvim bugün Birleşik Krallık’ta sakin. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 41 seviyelerini, 

aşağı yönlü hareketlerde ise 40 seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler: 40,55/40,20/40 

Dirençler:40,80/41 

 



 

➢ ALTIN   
Bu hafta ABD verileri ve Fed yetkililerinden gelecek açıklamalar ons altın üzerinde belirleyici 

olacak. Dün açıklanan ABD'de Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE), Nisan’da aylık bazda yüzde 0,5 

beklentilerin üzerinde gelirken, yıllık bazda yüzde 2,2 artışla beklentiler paralelinde gelerek bir 

değişim göstermedi. Dün FED Başkanı Powell yaptığı konuşmada, enflasyonun aylık bazda daha 

düşük seyretmesini beklediğini ancak ilk çeyrekteki rakamların güvenini zedelediğini açıkladı. 

Bugün ABD enflasyon verisi oldukça önemli olacak. Beklentilerden düşük gelebilecek enflasyon 

verisi risk iştahını artırırken, beklentilerden yüksek gelebilecek veri ise risk iştahını azaltıcı etki 

yapabilir. 

Teknik Analiz: Ons altında alımların hız kazandığı sarı metalde 2370 bölgesine doğru yükseliş 

hareketi oluşabilir. 2370 bölgesi ve üzerinde tutunduğu takdirde 2386 seviyesi hedef olabilir. Buna 

karşın 22 günlük hareketli ortalamasından geri çekilmeler hızlandığı takdirde 2330 bölgesine 

doğru satışlar yoğunlaşabilir. 

Destekler:2300/2250 

Dirençler:2370/2445 

 

 



 

➢ PETROL 
Petrol fiyatları, ilerleyen saatlerde gelecek olan ABD enflasyon verileri öncesi sakinliğini koruyor. 

ABD enflasyonun talep görünümünü olumsuz etkilemesi fiyatlar üzerindeki etkisini hissettiriyor. 

Öte yandan petrol fiyatları için önem arz eden bir diğer konu ise OPEC+ arz kesintisi. OPEC+’nın 

arz kesintilerinin gevşetilmesi henüz kesin değilken, birçok büyük ihracatçı ülke tanınmış 

kapasitelerini arttırma arayışında. Yılın ikinci yarısında arz kesintilerinin gevşetilmesi petrol 

fiyatlarını ciddi derecede etkileyebilir. Bugün piyasa, enflasyon verisi dışında ham petrol stok 

verilerini de takip ediyor olacak. 

 

 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 269,810 seviyesinden işlem görüyor.  

 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

11:00 TRY Bütçe Dengesi (Nis)  -209,00B 

12:00 EUR Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik)   0,3% -0,1% 

12:00 EUR Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (Yıllık) (1. 0,4% 0,1% 



 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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Çeyrek) 

12:00 EUR Sanayi Üretimi (Aylık) (Mar) 0,5% 0,8% 

15:30 USD 
Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) 

(Nis) 
0,3% 0,4% 

15:30 USD Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Nis) 0,2% 1,1 % 

15:30 USD 
 Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) 

(Nis) 
3,4% 3,5% 

15:30 USD Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Nis) 0,4% 0,4% 

15:30 USD Perakende Satışlar (Aylık) (Nis) 0,4% 0,7% 

17:00 USD 
Fed Denetlemeden Sorumlu Başkan 

Yardımcısı Barr’ın Konuşması  
  

17:30 USD Ham Petrol Stokları -0,400M -1,326M 


